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20" SESSÃO ORDINÁRIA - 22/04/2025
Soca 3IÍ-

Ata da vigésima Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Cajazeiras, Estado da

Paraíba, na sua décima nona legislatura e no seu primeiro período ordinário de dois

mil e vinte e cinco. No vigésimo segundo dia do mês de abril de dois mil e vinte e

cinco, na sua sede Edifício Casa Otacílio Jurema, na Alameda Doutor Sabino Rolim

Guimarães, sem número, nesta cidade, realizou-se a presente sessão ordinária, sob

a presidência do vereador Lindberg Lira de Souza e Secretariado pelos vereadores

Antônio Helano Vieira da Silva Segundo (Helano Segundo) e Lualas Joan Pereira

Pontes Ribeiro (Lualas Barrozo), primeiro e segundo secretário respectivamente.

Compareceram à sessão os vereadores: Adjailson Bezerra Quintino (Ninha do

Frigorífico), Alysson Américo de Oliveira (Alysson Voz e Violão), Francisco Neto

Damacena (Neto da Vila Nova), João Lins de Souza (João da Coca), Lamarque

Barros Campos de Souza, Luzia Trajano de Souza, Marcos Antonio Gomes da Silva

(Marcos do Riacho do Meio), Raelsa Borges de Almeida, Roberto Santana de

Figueiredo (Roberto das Redes), Rodrigo Lira Damascena, Sara Sheyla Santana

Alves e Victor Bruno Gonçalves Dias. O presidente abriu a sessão e convidou a

vereadora Luzia Trajano para a leitura do Salmo. Após a leitura do Salmo, o

presidente solicitou ao primeiro secretário que fizesse a leitura das atas da 45®, 46® e

47® sessões ordinárias de 2024 e da 18® e 19® sessões ordinárias de 2025, sendo

todas devidamente aprovadas. Em seguida, o primeiro secretário fez a leitura do

material da Primeira Secretaria, que constou o seguinte; PROJETOS DE LEI DO

EXECUTIVO: PL n® 34/2025, que regulamenta gratificações aos servidores públicos

municipais efetivos e comissionados, e dá outras providências. PL n° 35/2025. que

dispõe sobre a alteração do inciso primeiro do artigo segundo da Lei Municipal n°

1924/2010 que institui o fundo municipal de esportes e lazer de Cajazeiras, e dá

outras providências. PL n° 36/2025, que institui a campanha Amigo da Natureza

no município de Cajazeiras e dispõe sobre medidas de preservação ambiental e

educação ecológica. PL n° 37/2025. que dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias

para o exercício de 2026. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO: PL n° 38/2025, do

vereador Neto da Vila Nova, que dispõe sobre a criação da Semana de Prevenção e
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Cuidados da Visão Infantil no município de Cajazeiras, denominada Semana de

Olho nos Olhinhos , e dá outras providências. REQUERIMENTOS do vereador

Neto da Vila Nova: n° 13/2025. que solicitou à Prefeitura Municipal, à Secretaria de

Planejamento e à Secretaria de Obras e Serviços Públicos o calçamento da Rua

Nilson Manoel de Souza. N° 14/2025, que solicitou à Prefeitura Municipal, à

Secretaria de Planejamento e à Secretaria de Obras e Serviços Públicos o

calçamento da Rua Antônio Ponciano de Souza, no bairro São José. N° 15/2025,

que solicitou à Prefeitura Municipal, à Secretaria de Planejamento e à Secretaria de

Obras e Serviços Públicos o calçamento da Rua José Juarez Moreira, no bairro

Tecedores. N° 16/2025, que solicitou à Prefeitura Municipal, à Secretaria de

Planejamento e à Secretaria de Obras e Serviços Públicos o calçamento da Rua

Maria Vitaliza Bezerra, no bairro Jardim Oásis. N° 17/2025, que solicitou à Prefeitura

Municipal, à Secretaria de Planejamento e à Secretaria de Obras e Serviços

Públicos o calçamento de Rua Projetada, no bairro São Francisco, por trás da

reciclagem de Pitico. REQUERIMENTOS do vereador Rodrigo Lira Damascena:

n° 35/2025, que solicitou à Secretaria de Infraestrutura a limpeza e tapagem de

buracos na Rua Nelson Dias de Lima. N° 36/2025, que solicitou à Secretaria de

Infraestrutura a instalação seis lâmpadas com pratos nos novos postes que foram

colocados no Sítio Barroso. N° 37/2025. que solicitou à Secretaria de Obras e

Serviços Públicos a construção de uma quadra de esportes para o Sítio Riacho do

Meio. REQUERIMENTO do vereador Lualas Barrozo: n° 23/2025, que solicitou à

Prefeitura Municipal, à Secretaria de Planejamento e á Secretaria de Infraestrutura a

pavimentação da Rua Abel Ferreira da Silva, no bairro Cidade Universitária.

REQUERIMENTO do vereador Alysson Voz e Violão: s/n°/2025: que solicitou

MOÇÃO DE APLAUSO ao grupo Teatro Fênix, responsável pela encenação da

Paixão de Cristo no estádio Higino Pires. REQUERIMENTO da vereadora Raelsa

Borges de Almeida; n° 38/2025, que solicitou MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO ao

senhor vereador Victor Bruno pela passagem do seu aniversário. Após a leitura do

material da Primeira Secretaria, o presidente convidou o segundo secretário para a

leitura do material da Segunda Secretaria, que constou o seguinte; OFÍCIO n°

062/2025, da Secretaria de Finanças, que encaminhou à Câmara o balancete
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financeiro do mês de fevereiro de 2025. OFÍCIO n° 0524/2025, da Secretaria

Estadual de Saúde que agradeceu pela Moção de Aplauso pelos 2 anos de atividade

do Programa Coração Paraibano. Após a leitura do material da Segunda Secretaria,

o presidente convidou a vereadora Luzia Trajano para fazer uso da palavra. Luzia

agradeceu a Deus pela oportunidade de participar, pelo quinto ano consecutivo, da

distribuição de ovos de Páscoa para crianças de comunidades rurais de Cajazeiras,

destacando a importância desse gesto solidário. Em seguida, criticou a gestão

municipal pela falta de reajuste salarial aos profissionais da saúde, mesmo após a

realização de audiência solicitada por ela. Relatou que muitos servidores estão com

salários congelados há anos, enfrentando sobrecarga de trabalho e baixa

remuneração, o que tem levado alguns a pedirem afastamento. Por fim, repudiou as

declarações do senhor Daniel Oliveira, blogueiro local, que teria usado suas redes

sociais para atacá-la e questionar sua atuação parlamentar. A vereadora defendeu

seu direito de se manifestar nas redes e afirmou que continuará cobrando soluções

para os problemas da população. Solicitou ainda o envio de cópia do projeto das

gratificações ao sindicato, para garantir transparência e conhecimento dos

servidores. Em seguida, o presidente convidou o vereador Alysson Voz e Violão

para fazer uso da tribuna. O vereador iniciou sua fala expressando pesar pelo

falecimento do Papa e justificando sua ausência nas próximas sessões em razão do

tratamento de quimioterapia de sua esposa. Ainda assim, fez questão de usar a

tribuna para registrar críticas à gestão da prefeita Socorro Delfino, especialmente em

relação ao não pagamento do FUMINC. Ele repudiou a intenção da prefeita de

reconhecer uma dívida deixada pelo ex-prefeito José Aldemir, afirmando que parte

do valor já foi paga e que não há justificativa para tal reconhecimento. Ressaltou que

a legislação determina o pagamento até 15 de abril e que esse prazo já havia

expirado,caracterizando,segundo ele, descumprimentoda lei. Criticou ainda a base

governista da Câmara, que, segundo o vereador, apoia atitudes da prefeita sem

questionamentos. Alysson também apresentou uma moção de aplauso ao padre

Francisvaldo do Nascimento pela realização da 33® edição do programa Boca Santa,

transmitido por várias rádios da região. Solicitou ainda oficio ao governador João

Azevedo e à presidente da FUNAD pedindo a instalação de uma unidade da
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fundação em Cajazeiras, visando facilitar o acesso de pessoas com deficiência aos

serviços. Finalizou pedindo informações ao secretário de Finanças do Município

sobre os recursos destinados à Secretaria do Meio Ambiente. Pela ordem, o

vereador Helano Segundo justificou a sua ausência da audiência pública que

aconteceria após a presente sessão. Pela ordem, o vereador Marcos do Riacho do

Meio. Em seguida, O vereador Marcos do Riacho do Meio, ao ser citado pelo colega

Alysson, afirmou que a prefeita Socorro Delfino estava correta em não realizar

pagamentos sem antes entender o que estava acontecendo. Disse ainda que, se o

vereador Alysson quisesse gravar e divulgar suas palavras nas emissoras, poderia

fazê-lo livremente. Segundo Marcos, Cajazeiras, conhecida como terra do saber e

da cultura, precisava, sim, ser valorizada, mas era necessário identificar quem eram

os verdadeiros artistas da cidade. Criticou o fato de que muitas pessoas se

apresentavam como artistas apenas por tocarem uma música ou interpretarem

canções de outros, o que, segundo ele, prejudicava os artistas autênticos do

município. Concluiu parabenizando a prefeita por buscar conhecimento da situação

antes de efetuar qualquer pagamento, ressaltando que ela estava há apenas três

meses no cargo e precisava se inteirar dos fatos. Para ele, Cajazeiras deveria

priorizar e dar suporte aos artistas naturais da cidade. Em seguida, o presidente

convidou 0 vereador Ninha do Frigorífico para fazer uso da palavra. O vereador

Ninha iniciou sua fala com dois requerimentos verbais de votos de congratulações,

homenageando Fernando Caldeira Filho, médico atuante em diversas áreas da

saúde, e seu pai, Fernando Caldeira, conhecido radialista. Aproveitou para destacar

0 trabalho prestado por ambos à cidade, propondo também uma moção de aplausos

ao filho pelos serviços realizados. Em seguida, elogiou a vereadora Luzia por

reconhecer a qualidade do carnaval promovido pela prefeita Corrinha Delfino,

demonstrando confiança na capacidade da gestora em resolver o reajuste do

funcionalismo público. Ninha lembrou que Corrinha, por ser servidora efetiva da

educação, compreende bem a realidade dos trabalhadores e, por isso, agiria com

sensibilidade e responsabilidade. Comentou o repasse ao espetáculo da Paixão de

Cristo, justificando a redução do valor de R$ 50 mil para R$ 35 mil com a economia

na estrutura, visto que o evento foi realizado em locai já equipado. Defendeu a
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fiscalização do uso de capacetes, atribuindo a responsabilidade aos órgãos

competentes e não á prefeita, afirmando ter vivenciado pessoalmente a exigência

durante uma blitz. Por fim, exaltou os investimentos na cultura feitos na gestão

anterior, garantindo que Corrinha daria continuidade por meio do FUMINC. Lembrou

0 apoio dado aos artistas durante a pandemia e assegurou que salários continuavam

sendo pagos em dia. Finalizou parabenizando Luzia pela preocupação com a data-

base dos servidores e declarou apoio a ações que beneficiassem o funcionalismo.

Pela ordem, o vereador Alysson afirmou que, se o colega vereador Ninha olhasse

nas atas, veria que sempre que havia atraso no pagamento do FUMINC, ele

solicitava audiência pública. Destacou que os artistas estavam recebendo acima de

1%, algo que não ocorria na gestão do ex-prefeito José Aldemir, graças à denúncia

feita por ele e outros vereadores no Ministério Público. Alysson ressaltou que, sem a

denúncia, os pagamentos de 2022 para 2023 não teriam sido feitos a tempo, e que a

prefeitura só pagou em março de 2024. Ele também criticou o fato de os aliados da

prefeita estarem sendo pagos, enquanto quem não votou nela ainda não havia

algo que considerava injusto. O vereador afirmou que as leis, sejam

nacionais ou municipais, devem ser cumpridas e não discutidas. Enfatizou que o

FUMINC estava atrasado novamente e que a prefeita estava descumprindo a lei.

Finalizou dizendo que, em relação à cultura, aqueles que se manifestassem seriam

perseguidos. Em seguida, o primeiro secretário solicitou que todos os requerimentos

fossem apreciados em um único processo de votação. A proposta foi submetida à

deliberação e aprovada por unanimidade. Na sequência, o presidente colocou todos

os requerimentos em votação conjunta, sendo todos aprovados por unanimidade.

Posteriormente, o presidente encaminhou às comissões os Projetos de Lei n°

34/2025, n° 35/2025, n° 36/2025 e n° 37/2025, todos do Executivo, e o Projeto de Lei

n° 38/2025, do Legislativo. Em seguida, o presidente convidou os colegas

vereadores a participarem da audiência pública para debater o Plano Diretor do

município. I Não havendo mais nada a ser tratado, o presidente agradeceu a
participação de todos e declarou encerrada a sessão. Para constar, foi elaborada a

presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada pela Mesa Diretora.

recebido
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Plenário Edmilson Feitosa Cavalcante. Em vinte e dois de abril de dois mil e vinte e

cinco.
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